10. Sinif
Matematik

Siralama ve Segcme -1

Bir marketin icecek reyonunda portakalli, visneli, muzlu
ve seftalili meyve su cesitleri ile cilekli, ¢ikolatali ve muzlu
sut cesitleri yer almaktadir.

Bu reyonda sadece yukarida verilen igecek cesitleri
bulunduguna gore bir ¢esit icecek kag farkli bicimde
segilebilir?

A)6 B)7 C)9 D) 10 E) 12

[ININJA 1] [ofo|NIM|-[N[N[NN]

Yukarida M, N, 0, 1, 8 ve 9 sembolleri ile elde edilebilecek
4 haneli sifrelerden 3 tanesi verilmigtir.

Buna gore bu semboller kullanilarak en az bir tanesi
harflerden olusan 4 haneli ka¢ farkh sifre olusturula-
bilir?

A)1296 B)1232 C)1168 D)1040 E) 1000

Aralarinda Doruk ve Efe’nin bulundugu 8 kisi arasindan
3 kisi dUz bir sirada yan yana siralanacaktir.

Doruk ve Efe’nin birlikte bulunmadigi kag farklh sira-
lama yapilabilir?

A) 300 B) 320 C) 360 D) 400 E) 420
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4,

5 kiz ve 4 erkek 6grenciden olusan bir halk oyunlari ekibi
diiz bir sirada yan yana siralanacaktir.

Siranin uglarinda erkekler olmak sartiyla ka¢ farkh
siralama yapilabilir?

A)2-71 B)9-71 C)6-71 D)9 E)12-7!
n bir dogal say1 olmak Uizere
[n]=n-(n-1)-(n-2)
esitligi veriliyor.
P(n, 4)=[n |
olduguna gore n kagtir?
A) 8 B)7 C)6 D)5 E)4
n+2) (n+1)!
(+2)! (+Dt_
(n—1N! (n=2)!
esitligini saglayan n dogal sayisi kagtir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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10. Sinif
Matematik

Siralama ve Se¢me -1

x ve A birer pozitif tam sayidir.
56!
= A
8

esitligine gore x yerine yazilabilecek ka¢ farkl deger
vardir?

A) 20 B) 19 C) 18 D) 17 E) 16

A={1,2,3,4,5}

kimesinin elemanlari kullanilarak yazilabilen rakamlari
birbirinden farkli bes basamaklh sayilar kiiglikten buylge
dogru siralaniyor.

Buna goére bastan 98. sayi kagtir?

A) 51234 B) 51243 C) 51433
D) 52134 E) 52314

Asagida bir sehrin birbirini dik kesen cadde ve sokaklari-
nin krokisi verilmistir.

A

Buna goére A noktasindan yola ¢ikan bir kisi yalniz
saga ve yukari dogru hareket ederek A noktasindan
C noktasina, B noktasina ugramak kosuluyla kag
farkl sekilde gidilebilir?

A) 150 B) 180 C) 210

D)240  E)270
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Cevap anahtarina ulasrhak icin karekodu okutunuz.

A={1,23, 4,5}

kiimesinin elemanlariyla en az iki basamagindaki rakami
ayni olan dért basamakli kag sayi yazilabilir?

A)450  B)475 C)505 D)525  E)575

6 kisilik gruptakilerin her biri ylzme, okguluk, masa tenisi
ve voleybol spor dallarindan en az birini oynamaktadir.

Buna gore 6 kisinin oynadiklar spor dallarina goére
dagihmi kag farkl bigimde olabilir?

A) 216 B) 155 C) 6% D) 46 E) 30

Asagidaki sekil 8 kare ve 2 satirdan olusmaktadir.

Bu seklin 5 karesi ayni renk ile boyanarak desenler elde
edilecektir.

Her satirda en az bir kare boyanacagina gore kag
farkh desen elde edilebilir?

A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65



